



妇女地位委员会

第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：
二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别
会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动的
执行情况以及进一步的行动和倡议

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织友好社提交的
声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和
第 37 段的规定分发。



声明

为了推动妇女地位委员会第五十七届会议，友好社介绍了其与会议中心主题“消除和防止一切形式的暴力侵害妇女和女童行为”有关的主要社会活动和教育活动。各会员国、联合国机构和民间社会组织将在纽约联合国总部对该议题进行辩论。

尽管各国政府、联合国和无数专门致力于这项事业的组织做出了努力，我们仍然发现暴力侵害妇女的现象居高不下。在这种令人担忧的情形中，我们看到，暴力不仅仅是世界不同区域个别暴行的孤立事件，也是一种反复出现的行为，在许多社会中已经显得不重要。据估计，全世界每 10 名妇女中就有 7 名曾在其生命的某个时点遭受过一些身体暴力和/或性暴力，大多数情况下，施暴者为自己的伴侣。据联合国称，这一问题的根源在于，对妇女的歧视心理和历史形成的性别不平等长期存在。

友好社的建议以三大支柱为基础，即：“打击性别暴力的后续步骤”、“毒品与暴力侵害妇女行为”和“在婴儿早期采取行动”。

打击性别暴力的后续步骤

承认存在多种形式的偏见，从而抵制这种问题的产生，需要向旨在防止任何性质的暴力和歧视表现形式的辩论提供指导。六十多年来，友好社根据该组织的指导方针，一直努力做到珍视生命，促进人的全面健康。友好社的社长何塞·德派瓦·内托宣布：“抵制全世界的暴力行为从打击对邻居的命运漠不关心开始。如果允许牺牲个人之间的同情之心，就等同于怂恿民族集体自杀。我们生活在与过去决裂的转型时代。情况是否向好的方向发展？这完全取决于我们现在所拥有的人道精神。”

2013 年，紧迫的全球优先事项为：保证暴力受害人能够获得支助服务；扩大主要的预防工作；最重要的是，打击对施暴者的有罪不罚现象；确保受害人得到司法救助和有效赔偿。在巴西，《玛丽亚·达佩尼亚法》已经实施六年。联合国认为该法是世界上促进妇女权利和保护的三个最佳立法之一。然而，使其充分有效仍存在各种障碍，譬如，向暴力女受害人提供帮助的专业人员缺乏准备，缺少警察设备，且法官缺乏性别暴力的知识准备。即便如此，还是取得了一定的进步。例如，根据巴西国家司法委员会的调查，在 2010 年 6 月和 2011 年 12 月期间，巴西阻止家庭暴力的法律诉讼案件数量增加了 106.7%。

友好社通过认识每个公民的社会角色，正致力于培训女童、男童、男子和妇女，使其能够认识自己的权利和义务并承担相应的责任，从而向他们提供能够全面发展自身的机会和条件。该组织促进团结、无私和普世社会的战略轴心清楚地体现在正规和非正规教育领域所取得成就的创新特征里。无论是在其教学网络，还是在其社会救助方案和项目（在巴西及其在阿根廷、玻利维亚、巴拉圭、葡萄

牙、美利坚合众国和乌拉圭的自主基地予以制定)中,抑或是在其国家网络和互联网上播放的多媒体教育内容中,友好社始终遵循自己的教育方针,包括(针对10岁及以下儿童的)情感教学法和博爱教学法(从11岁开始)。这种教学理念努力把情感——心智的潜能——与认知发展(即智力)联系起来。该理念利用自己的方法,囊括了一系列可复制的有效战略,以提高认识和促进学习。

该组织的教育理念是由派瓦·内托创立的。派瓦·内托把教育视为反对恐惧、冷漠和暴力文化的关键点,以及能够打破数代人对妇女实施暴力攻击循环的方式。因此,建立在慈善和团结基础上的伦理、道德和普世价值观渗入友好社所采用的社会技巧中。正如友好社社长所解释:“如果在其分析和使用中缺乏更高层次的情感,单靠统计数字不能防止腐败及其相关方面的狡猾行动。在教育中做慈善就是对人进行再教育。人类必须尊重同类!而只靠计划和法令是不能实现这一点的。”

毒品与暴力侵害妇女行为

引起巴西人严重关切的一个因素是快克消费的增加,专业人士认为,这种现象极为普遍,尤其是在妇女当中。巴西当局承认,吸毒上瘾的现象迅速蔓延,估计已经影响到大约230万人口。除了对有机体带来毁灭性影响外,其他方面也引起关注。面对这种现实情况,许多女性毒品使用者受到性剥削和性暴力,从而使感染艾滋病/艾滋病及其他性传播疾病的人口数量不断增加。由于非预期的关系,她们大多数人在这种情况下生子并失去对子女的监护权。研究还表明,治疗妇女的药物依赖比治疗男子更困难。

专家提出的一个解决方案是,利用特定的妇女治疗小组,并让家庭参与这一过程。友好社已经参加了各种预防行动,并且数十年来,一直在开展“杜绝毒品,活着真好!”的活动。活动内容包括在学校及若干其他民间社会组织推行教育活动和举办讲习班,除此之外,在该组织的社会教育方案和项目中将这方面的内容作为贯穿各领域的主题予以介绍。在这项工作的历史上,具有里程碑意义的事件是,20年前在巴西圣保罗就该主题开展的一次重大活动。根据官方数字,15万人参加了此次活动,并得到了艺术家和媒体的大力支持。

友好社也参加了在其教学单位和社会救助社区中心针对女性开展的活动,其亮点是:学习和互动小组在专业人员指导下专门研究社会文化包容性问题;加强女童、妇女和老年妇女的社会情感纽带。在由社会工作者、心理学家、教育家和社会教育工作者组成的技术小组的支助下,与该组织的合作伙伴和志愿者合作,举办了讲习班和教育讲座。这些活动就如何提高家庭收入、阐明妇女权利及公民身份的概念与和平文化提供了指导。所有这些都有助于预防家庭暴力和促进家庭和谐。此外,互动小组还鼓励交流经验,以解决与正在接受帮助且经常标记为社会脆弱性指数高的社区有关的关键问题。计划生育和防止性传播疾病位居所强调的关键点之列。

在婴儿早期采取行动

该组织另一个重要的社会举措是“婴儿公民方案”，向身处社会弱势境地的怀孕妇女提供帮助。从产前阶段开始，该方案中所开展的工作旨在提高怀孕妇女及其伴侣对加强母子之间联系的认识。它在怀孕、补充营养、保健和哺乳建议、音乐疗法及护理和卫生保健等所有阶段提供监测。婴儿从胎儿时期到1岁（即人们所认为的健康重要期）得到帮助。在友好社拥有初等教育学校的城市里，这项工作使4个月以上的婴儿受益。这些行动有助于形成女性的自主权和家庭凝聚力，并且大大减少暴力侵害儿童的风险。

因此，友好社已联合各种力量，帮助实现千年发展目标的八项目标，尤其是与赋予妇女权能、结束歧视及暴力侵害妇女行为有关的目标。在这方面，派瓦·内托说：“妇女的作用非常重要，即使面临所有大男子主义文化产生的障碍，也没有任何希望生存的组织，无论是宗教、政治、哲学、科学、商业或家庭，能够不理睬妇女的支助。如今，妇女带着神圣的气息，成为一切事物的灵魂。她们是人类的灵魂、坚实的根基、文明的基础、人类生存的卫士。”